

明明免费停车,却强行圈地要钱

聊城13人乱收停车费被刑拘

政府规划的免费停车位,却有人拦车收费,医院提供免费停车位,也有人拦住进出口强行收费。自22日来,聊城公安机关对市区停车乱收费进行集中清理,出动120名民警,刑事拘留13人。不过记者调查发现,在聊城旅游景点古城区的医院、大型商场、车站周边附近,停车乱收费现象依然存在。



聊城一处旅游景点设置了免费停车的警示牌,但在23日仍有人守在附近准备收费。

文/片 本报记者 王尚磊

车主拒绝付费 车被拦着走不了

23日上午,在聊城市昌润路一家医院的门口,车辆进进出出,没有了戴着白色口罩的收费员。“之前那些人拦在医院门口,车从医院出来就收费,不给就挡在车头前,不给钱不让走。”门口一家商店的老板介绍,22日下午,突然来了几辆警车,民警把拦在医院门口收费的多名人员带上警车。

记者了解到,这家医院的院内免费提供停车位,在两年前,医院门口多了收费员,这些收费员大都是中老年妇女,有时也有男性,对从医院出来的车辆进行收费,费用3-5元不等。进医院时,守在门口收费的人不阻拦,也不提醒收费,只要车从医院出来,这些收费员就用身体挡住出口。这位患者向医院反映,医院的答复是这些收费员跟医院没有任何关系,收费员来自附近的村庄。

记者从当地派出所了解到,有的车主拒绝支付这种不合理的停车费,车被拦着走不了就选择了报警,民警也出警多次。自今年以来,网上也多次爆出车主和收费员激烈争吵对骂的视频,引起了市民的极大关注。

记者从聊城市公安局东昌府分局了解到,11月22日以来,东昌府公安分局组织古楼派出所、治安大队、特巡警大队、法制大队等120名民警,对群众反映强烈的聊城市光明眼科医院门口、聊城市人民医院西侧、摩天轮、孔繁森纪念馆附近强行拦车收费的人员

进行集中打击,对展某、白某等13名违法犯罪嫌疑人予以刑事拘留,并分别进行了审讯,目前,案件正在进一步审理中。

23日上午,民警继续对市民举报的违规收费点进行了巡逻取证。“一上午就收了7毛钱,都不给钱了。”在东昌湖景区,一位戴着口罩的老年人坐在马扎上,她表示,收费的活干不下去了,民警也来劝过她。

村民圈地收费 还自印“停车收据”

不过,记者23日走访发现,在聊城市古城区违规收取停车费的行为仍然存在,主要集中在景点、医院、大型商场、车站周边的公共用地,收费人员多为上年纪的老者,其中又以女性居多,所有地点收费价格基本一致,自行车、电动车、电动三轮均2元/天,私家车辆5元/天。

记者了解到,一些停车收费的地方,并没有取得相关部门批准的收费资格,多数也没有收据或者发票。更令人吃惊的是,有的则干脆出具了自己印制的“停车收据”。孔繁森纪念馆门前的免费停车场,收费员出具的收据上则印制了“聊城东昌湖停车收费专用章”字样,还有的收费员出具的收据上印有“江北水城停车处”,经过记者证实,这些都是收费员私自刻制的章。

记者了解到,东昌湖旅游区现有停车场22处,面积1万余平米,能停放大小车辆700余辆。随着近年来景区游客量不断攀升,有的村民想出发财的門路——拦路收费,“乱收费”现象不断滋生。

按照景区工作人员说法,

明明是免费的公共停车位,却强行拦车收费。有的停车时不见保安人影,开走时却有人出来收钱,发票要么没有,要么是假发票或范围不对。这些收费员的身份是真是假,市民搞不明白,较真的话又耗不起时间,只好屡屡花钱买路,吃哑巴亏。在众多质疑声中,聊城、济

部分停车场还有人冒充景区工作人员收费,景区安排工作人员对乱收费人员进行说服教育,设立醒目“免费停车场”标识,收费人员为了能收到钱,即便是政府部门规定的免费停车场,也被人“据为己有”,甚至将“免费停车”字样涂掉,收取停车费。

政府一年之前 就出台过相关文件

聊城市物价局价格监督检查局12358价格投诉中心工作人告诉记者,物价部门对市政部门批准的正规停车场收费具有执法权。在停车收费这个问题上,若合法停车场的收费不合理,物价部门可以进行处理,涉及乱收停车费的地方都不属于正规合法的停车场,物价部门对此没有执法权。记者了解到,只有取得合法经营权才能办理收费许可证。正规的停车场经相关部门批准取得合法依据,才能报批收费许可证。

为了能够解决市民关心的停车乱收费的问题,2015年12月,聊城市政府出台了《健全城市管理长效机制的意见》,《意见》指出,东昌府区、市属开发区管委会负责在各自辖区内,对本区管理的公共停车场、停车位按照物价部门核定的收费标准开展停车收费,进行统一管理,规范停车秩序,所得收益,归东昌府区和市属开发区,用于市政设施建设以及弥补无人管理小区管理费用的缺口和社区物业管理费用的不足。严禁其他任何单位或个人收取停车费。对于私自收取停车费的,由东昌府区政府、市属开发区管委会组织相关部门予以查处,取缔。

宁两地终于开始出手整治停车收费乱象。对乱收停车费的相关人员进行刑事拘留,组织人员摸排查出违法收停车费点并进行清除,这些措施虽然来得晚些,但也让市民看到了相关部门整治乱收停车费现象的决心。

不过值得注意的是,在此之前,这种乱象已持续多年,而

济宁任城区 清除4处违法收停车费点 市民称效果仍有待观察

本报记者 贾凌煜 范少伟
苏洪印

近日,济宁任城区一则《关于严禁在城区违法收取停车费的通告》将济宁市民最关心的问题再次提上心头。23日,齐鲁晚报记者走访城区街头,停车乱收费问题依然存在。这一次,整治行动能否起到作用,不少市民持怀疑态度。

不停止违法收费者 最严重可追刑责

日前,济宁市任城区发布《关于严禁在城区违法收取停车费的通告》,要求严格监管停车服务和收费行为。

任城公安局副局长李剑介绍,11月22日、23日,任城公安局在辖区发放了5000多份公告,对公告的详细内容进行宣传,让市民心中有数,遇到违法收费,及时进行维权。

李剑称,任城公安局辖区各派出所于11月22日、23日两天,摸排出4处违法收停车费点。分别是,建设路汽车北站对面、河路邮电新苑门口、常青路任城交警大队门口、二十里铺街道镇政府对面。

“对于违法人员,我们先进行劝导,劝导无效,或者情节恶劣的,我们将依法进行处置。”李剑说。通告显示,对拒不停止违法收费,扰乱公共场所秩序、威胁损坏车辆等财物强行收费、阻碍工作人员执行公务等行为,将被处200元以下的罚款并警告,情节严重可处5-10日拘留,并处500元罚款。构成犯罪的依法追究刑事责任。

价格随意定 钱交给谁称不知道

记者走访城区街头调查发现,停车乱收费问题依然存在。23日上午,红星中路移动公司门口,看到有人把车停下来,一



济宁市任城区共青团路一停车场,有车主反映有人在此乱收停车费。本报记者 范少伟 摄

且就在相关部门出重拳取缔之际,仍有收费人员我行我素。此外,上述地方也曾专门出台过相关文件进行规范和整治,但收效并不明显。究其原因就在于出台的法规长期停留在纸面上,没有动真格落到实处。

因此,想要彻底整治乱收停车费的顽疾,职能部门除了

位戴着红帽的老太太走上前去,拿出一张停车票,向车主要求停车费。

“4元,每辆车都一样,如果不交,就不能停在这里。”老太太对车主说。老太太出示的停车票上面盖的是“济宁移动”的章。但济宁移动营业厅的工作人员称钱不交到移动公司,他们不清楚哪里收的停车费。

至于这些收上来的费用交给谁,一位收费的老太太称,“收来的费用就是交给管事的,具体给谁我也不知道。”一位收费人员还称,“这是我们租的车位,一天一个车位10元钱,一个月得交4000多元。”这些车位停车费用是五元。每月底,都有人到他这收车位费,他自己也不知道具体哪里管。

在共青团路东侧人行道上停了七八辆车。附近一个蓝色的牌子上面写着“军车免费”。收费人员出示的收费票据显示“伍元”,上面盖有“共青团路收费处”的印章,没有单位名称。除了五元的,他手里还有一元的票据,“都是花钱买的。”

真能止住乱收费吗 市民盼别死灰复燃

听说城区停车禁止乱收费了,部分市民的第一反应是“太好了”!然而更多市民的反应是“管用吗”。

为了治理城区停车乱收费情况,济宁曾经出台过多项措施,包括成立停车管理办公室、明确停车场收费规则、不再对公共区域停车收费等等,然后最后大多不了了之。如今在太白楼路、共青团路、河路等大小路段,都能看到停车收费人员的身影。

对于这次禁止任城区内停车乱收费的通知,更多的市民和网友是担心。“以前也整过,治了一段时间就没音了,最后还是该咋收咋收,最多换批人。”“关键是得保持,只要一松懈就会死灰复燃,想根除不容易。”

bianjikuai ping
编辑快评

整治乱收停车费 别成一阵风

齐抓共管、多措并举,打出组合拳外,还要将执法常态化,对各种乱收费行为严惩没商量,如果这些收费员背后还有其他猫腻,就必须一查到底。倘若触犯了相关法规,更要将责任人绳之以法,让利欲熏心之徒付出沉重代价以儆效尤。

(任志方)